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Μνημόνια Συνεργασίας και Συμφωνίες

Υπογραφή Πρωτοκόλλου Τροποποίησης μεταξύ του EPLO και της Ιταλικής Δημοκρατίας για
την ίδρυση των εγκαταστάσεων του EPLO στη Ρώμη και τη Βενετία
19 Ιουνίου 2025

Το EPLO υπέγραψε Πρωτόκολλο Τροποποίησης με την Ιταλική Δημοκρατία σχετικά με την ίδρυση των
γραφείων του EPLO στη Ρώμη και τη Βενετία, σε συνέχεια της συμφωνίας που είχε ήδη υπογραφεί
τον Ιούνιο του 2021. Η συμφωνία υπογράφηκε μεταξύ του καθηγητή Σπυρίδωνα Φλογάητη, διευθυντή
του EPLO, και του Αλεσάντρο Τζούλι, υπουργού Πολιτισμού της Ιταλίας. Στη Ρώμη, οι νέες
εγκαταστάσεις, εκτός από το Palazzo Altemps, θα βρίσκονται στο «Complesso Monumentale di San
Francesco a Ripa», στη συνοικία Trastevere, ενώ στη Βενετία θα βρίσκονται στο «Compendio di San
Salvador».

Μνημόνιο συμφωνίας μεταξύ της EPLO και της Περιφέρειας του Λάτσιο
30 Μαΐου 2025

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με την
Περιφέρεια του Λάτσιο. Η συμφωνία αυτή αποσκοπεί στην κινητοποίηση των προσπαθειών για την
ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών στην ανάπτυξη πολιτικών σε διάφορα θέματα, χρησιμοποιώντας τις
πιο προηγμένες επιστημονικές γνώσεις που είναι διαθέσιμες στους τομείς του δημόσιου δικαίου, της
διακυβέρνησης, της δημόσιας συμμετοχής και της τοπικής διοίκησης- στην προώθηση της ανάπτυξης
πρωτοβουλιών για τη διάδοση βέλτιστων πρακτικών και σχετικών πληροφοριών, ενισχύοντας την
ευαισθητοποίηση του κοινού. Οι στόχοι αυτοί θα επιτευχθούν μέσω της διοργάνωσης εγχώριων και
διεθνών επιστημονικών συνεδρίων, εργαστηρίων, σεμιναρίων και θερινών προγραμμάτων μέσω της
κοινής συμμετοχής σε ερευνητικά προγράμματα ως προνομιούχοι εταίροι- και της συνεργασίας για τη
χρήση των εγκαταστάσεων της EPLO Ρώμης και των εγκαταστάσεων της Περιφέρειας του Λάτσιο στη
Ρώμη και στις Βρυξέλλες.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπεγράφη επίσημα στις 30 Μαΐου 2025, στη Ρώμη, από τον καθηγητή
Σπυρίδωνα Φλογαΐτη, διευθυντή του EPLO,  εκ μέρους του EPLO και από τον Francesco Rossa,
πρόεδρο της Περιφέρειας Lazio, εκπροσωπώντας την Περιφέρεια Lazio.

Μνημόνιο συμφωνίας μεταξύ της EPLO και του Υπουργείου Δικαιοσύνης της Δημοκρατίας
της Λιθουανίας
26 Μαΐου 2025

Στις 26 Μαΐου 2025, ο EPLO υπέγραψε Μνημόνιο συνεργασίας με το Υπουργείο Δικαιοσύνης της
Δημοκρατίας της Λιθουανίας. Το Μνημόνιο υπεγράφη μεταξύ του Καθηγητή Σπυρίδωνα Φλογαΐτη,
Διευθυντή του EPLO, και της Α.Ε. κ. Rimantas Mockus, Υπουργός Δικαιοσύνης της Δημοκρατίας της
Λιθουανίας. Στην υπογραφή παρευρέθηκαν επίσης η Πρέσβειρα Lina Skerstonaitė της Δημοκρατίας
της Λιθουανίας στην Ελληνική Δημοκρατία, ο Florentin Blanc Διευθυντής, EPLO IRIDE και μέλη του
EPLO και του ΔΣ του IRIDE.
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Τα δύο μέρη συμφώνησαν να προωθήσουν τη συνεργασία στον τομέα του Δικαίου και της
Δδικαιοσύνης μέσω της κατάρτισης δικαστών και υπαλλήλων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, της
διεξαγωγής σεμιναρίων και μαθημάτων, καθώς και επισκέψεων για την ανταλλαγή εμπειριών, ιδίως
όσον αφορά την εφαρμογή του ευρωπαϊκού δημόσιου δικαίου.

Μνημόνιο συμφωνίας μεταξύ της EPLO και της Γενικής Γραμματείας του Συστήματος
Ολοκλήρωσης της Κεντρικής Αμερικής (GS-SICA)
15 Μαΐου 2025

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) επισημοποίησε μνημόνιο συμφωνίας (ΜΣ) με τη
Γενική Γραμματεία του Συστήματος Ολοκλήρωσης της Κεντρικής Αμερικής (GS-SICA). Η συμφωνία
αυτή αποσκοπεί στην κινητοποίηση των προσπαθειών για την υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης
και ανάπτυξης ικανοτήτων που συνδέονται με διάφορους τομείς της περιφερειακής ολοκλήρωσης-
στην υποστήριξη της διαδικασίας θεσμικής ενίσχυσης και εκσυγχρονισμού της GS-SICA, στην
προώθηση της δημοκρατικής διακυβέρνησης, της ανάπτυξης του δικαίου, της δικαιοσύνης και της
βιώσιμης ανάπτυξης και στην ανάπτυξη τεχνικών και ακαδημαϊκών προγραμμάτων κατάρτισης σε
θέματα που σχετίζονται με το δίκαιο της Κεντρικής Αμερικανικής Κοινότητας, το δημόσιο διεθνές
δίκαιο, το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, το συγκριτικό δίκαιο, την περιφερειακή ολοκλήρωση και
τη διακυβέρνηση και απευθύνονται στη δημόσια διοίκηση των κρατών μελών της SICA, στον
περιφερειακό θεσμό του Συστήματος και στο ευρύ κοινό.

Το μνημόνιο υπογράφηκε επίσημα στις 15 Μαΐου 2025 εκ μέρους του EPLO από τον καθηγητή 
Σπυρίδωνα Φλογαΐτη, διευθυντή του EPLO, και από την κα Ingrid Maribel Figueroa Santamaría,
εκτελεστική διευθύντρια της Γενικής Γραμματείας του Συστήματος Ολοκλήρωσης της Κεντρικής
Αμερικής (GS-SICA), εκπροσωπώντας την GS-SICA.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του EPLO και του Πανεπιστημίου του Λουξεμβούργου,
εκπροσωπούμενου από τη Σχολή Νομικής, Οικονομικών και Χρηματοοικονομικών (FDEF)
24 Απριλίου 2025

 

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας (MoU) με το
Πανεπιστήμιο του Λουξεμβούργου, εκπροσωπώντας τη Σχολή Νομικών, Οικονομικών και
Χρηματοοικονομικών Επιστημών (FDEF).

Στόχος της συμφωνίας είναι η δημιουργία ενός πλαισίου συνεργασίας στον τομέα του ευρωπαϊκού
δικαίου, ιδίως ώστε οι υποψήφιοι διδάκτορες που είναι μέλη της μονάδας διδακτορικής κατάρτισης για
την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση στην ενιαία αγορά της FDEF να μπορούν να επωφεληθούν από τις
δραστηριότητες που οργανώνει ο EPLO. Τα μέλη της DTU θα μπορούν να συμμετέχουν στις
δραστηριότητες κατάρτισης που προτείνει ο EPLO και η Σχολή Ευρωπαϊκού Δικαίου και
Διακυβέρνησης (ELGS) της, όπως σεμινάρια, μαθήματα κατάρτισης, θερινά σχολεία κ.λπ.,
συμπεριλαμβανομένης της Ακαδημίας Ευρωπαϊκού Δημοσίου Δικαίου.

Το μνημόνιο συνεργασίας υπογράφηκε επίσημα στις 24 Απριλίου 2025 εκ μέρους του EPLO από την κα
Βασιλική Λυκούρα, γενική διευθύντρια διαχείρισης για management του EPLO, από τον καθηγητή Δρ
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Jens Kreisel, πρύτανη, και από την καθηγήτρια Δρ Katalin LIGETI, κοσμήτορα της FDEF,
εκπροσωπώντας το Πανεπιστήμιο του Λουξεμβούργου, ενεργώντας για λογαριασμό της Σχολής
Νομικής, Οικονομικών και Χρηματοοικονομικών (FDEF).

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του EPLO και του Παντείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών, MA in Digital Transformation: e-Diplomacy, e-Campaigning and Digital
Law (MA DigiDCL)
19 Μαρτίου 2025

Ο EPLO υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) με το Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και
Πολιτικών Επιστημών, ενεργώντας μέσω του ειδικού διεπιστημονικού ΠΜΣ στον Ψηφιακό
Μετασχηματισμό: Diplomacy, Campaigning and Law (MADigiDCL). Με τη συμφωνία αυτή, η οποία
διευκολύνθηκε από την Ευρωπαϊκή Σχολή Δικαίου και Διακυβέρνησης (ELGS) του EPLO,
δημιουργήθηκε ένα πλαίσιο συνεργασίας μέσω εκπαιδευτικών και ακαδημαϊκών ανταλλαγών, το οποίο
επιτρέπει στα δύο μέρη να συνεργάζονται σε ερευνητικά και διδακτικά προγράμματα, να προωθούν
κοινά προγράμματα σπουδών, κατάρτισης και άλλων εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και έργων και να
δημοσιεύουν από κοινού επιστημονικές και τεχνικές εργασίες.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφηκε επίσημα στις 19 Μαρτίου 2025 από την κα Βασιλική
Λύκουρα, Γενική Διευθύντρια Διοίκησης του EPLO, εκπροσωπώντας τον EPLO/ELGS, και από τον 
Βασίλη Χατζόπουλο, Διευθυντή του MADigiDCL του Παντείου, εκπροσωπώντας το MA in Digital
Transformation: Diplomacy, Campaigning and Law (MADigiDCL).

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ το EPLO και την Εθνική Επιτροπή Βιοηθικής & Τεχνοηθικής
(ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΒΙΟΗΘΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΗΘΙΚΗΣ KAI
ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ)
26 Φεβρουαρίου 2025

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) υπέγραψε επίσημα Μνημόνιο Συνεργασίας
(MoU) με την Εθνική Επιτροπή Βιοηθικής και Τεχνοηθικής, γνωστή και ως EEBT.

Η συμφωνία αυτή αποσκοπεί στην κινητοποίηση των προσπαθειών για τη συνδιοργάνωση
επιστημονικών διαλέξεων, εργαστηρίων, σεμιναρίων, συνεδρίων, θερινών σχολείων και άλλων
ακαδημαϊκών εκδηλώσεων, την πραγματοποίηση κοινών εκδόσεων, την αποστολή κοινών προσκλήσεων
σε επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους και την ανταλλαγή εκπαιδευτικού υλικού.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφηκε επίσημα στις 26 Φεβρουαρίου 2025 εκ μέρους του EPLO από
την κα Βασιλική Λυκούρα, Γενική Διευθύντρια για Management του EPLO, και από τον κ. 
Χαράλαμπος Τσέκερης, Αντιπρόεδρος του EEBT, εκπροσωπώντας την Εθνική Επιτροπή Βιοηθικής
και Τεχνοηθικής.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του EPLO και της Ευρωμεσογειακής Ένωσης Οικονομολόγων
(EMEA)
16 Ιανουαρίου 2025

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) και το Ινστιτούτο Κυκλικής Οικονομίας και
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Κλίματος επισημοποίησαν μνημόνιο συμφωνίας (MoU) με την Ευρωμεσογειακή Ένωση Οικονομολόγων
(EMEA). Η συμφωνία αυτή αποσκοπεί στην ενίσχυση της συνεργασίας στα ευρωμεσογειακά και
αφρικανικά οικοσυστήματα, στην ενίσχυση της γνώσης των εμπειρογνωμόνων στις περιοχές και στη
στήριξη της διαφανούς, χωρίς αποκλεισμούς κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης με ιδιαίτερη
έμφαση στην εμπειρογνωμοσύνη, την ανταλλαγή γνώσεων, τη συγχρηματοδότηση και τη διάδοση για
τη στήριξη του μετασχηματισμού προς μια διαφανή, βιώσιμη μετάβαση στη Μεσόγειο και την Αφρική.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπεγράφη επίσημα στις 16 Ιανουαρίου 2025 εκ μέρους του EPLO από τον
καθηγητή Σπυρίδωνα Φλογαΐτη, διευθυντή του EPLO, και τον Γιώργο Σταύρο Κρεμλή, διευθυντή του
Ινστιτούτου Κυκλικής Οικονομίας & Κλίματος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, και από τον
καθηγητή Rym Ayadi, ιδρυτή και πρόεδρο του EMEA, πρόεδρο του Εκτελεστικού Συμβουλίου,
εκπροσωπώντας τον EMEA.

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του EPLO και της Συμμαχίας Πολιτισμών των Ηνωμένων
Εθνών (UNAOC) 
13 Νοεμβρίου 2024

Ο Διευθυντής του EPLO Καθηγητής Σ. Φλογαΐτης και ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας των
Ηνωμένων Εθνών, Ύπατος Εκπρόσωπος της Συμμαχίας Πολιτισμών των Ηνωμένων Εθνών (εφεξής
UNAOC), Α.Ε. κ. Miguel Angel Moratinos υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας εκφράζοντας την
αμοιβαία δέσμευσή τους να ενισχύσουν τις κοινές τους προσπάθειες και τη συνεργασία τους για την
προώθηση και την υλοποίηση πρωτοβουλιών που ευθυγραμμίζονται με τους κοινούς στόχους και
σκοπούς των δύο οργανισμών.
Η UNAOC είναι μια πρωτοβουλία των Ηνωμένων Εθνών που αποσκοπεί στην οικοδόμηση γεφυρών
μεταξύ των κοινωνιών, στην προώθηση του διαλόγου και της κατανόησης, στη διαμόρφωση συλλογικής
πολιτικής βούλησης για την αντιμετώπιση των αυξανόμενων διαιρέσεων μεταξύ των κοινωνιών και
στην αποκατάσταση του αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ διαφορετικών πολιτισμών εμπνέοντάς τους να
κινητοποιηθούν για την επίτευξη αυτών των στόχων.
Αυτή η εταιρική σχέση θα αξιοποιήσει την εμπειρογνωμοσύνη και τους πόρους της UNAOC για την
ανάπτυξη έργων και πρωτοβουλιών. Οι βασικοί τομείς εστίασης θα περιλαμβάνουν τη νεολαία, τα μέσα
ενημέρωσης, την εκπαίδευση, τη μετανάστευση και τις γυναίκες, παράλληλα με την υποστήριξη
δραστηριοτήτων διαμεσολάβησης. Παράλληλα, ο EPLO θα προωθήσει ενεργά αυτές τις πρωτοβουλίες
και τα έργα μέσω του δικτύου του σε ιδρύματα, οργανισμούς και εταίρους. Προωθώντας τις
οικουμενικές αξίες μέσω του πρίσματος του δικαίου, της χρηστής διακυβέρνησης, της εκπαίδευσης
και της διεθνούς συνεργασίας, ο EPLO θα δώσει έμφαση στο κράτος δικαίου, ιδίως μέσω της 
Παγκόσμιας Επιτροπής για το Κράτος Δικαίου.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του EPLO, κατόπιν πρωτοβουλίας του Ινστιτούτου για την
Καινοτομία, την Υλοποίηση και την Αποτελεσματικότητα των Ρυθμίσεων (IRIDE) και του
Πανεπιστημίου del Rosario
29 Οκτωβρίου 2024

Ο EPLO, ακολουθώντας την πρωτοβουλία ενός από τα ιδρύματά της, του IRIDE, υπέγραψε μνημόνιο
συνεργασίας (MoU) με το Universidad del Rosario. Και τα δύο μέρη συμφώνησαν να δημιουργήσουν ένα
πλαίσιο συνεργασίας για την ανάπτυξη κοινών ακαδημαϊκών και επιστημονικών δραστηριοτήτων και
άλλων πρωτοβουλιών που σχετίζονται με την εκπαίδευση, επιβεβαιώνοντας με τον τρόπο αυτό την
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πρόθεσή τους να δημιουργήσουν και να διατηρήσουν μια μακροπρόθεσμη σχέση που θα είναι αμοιβαία
επωφελής για τα αντίστοιχα ιδρύματά τους.

Το μνημόνιο συνεργασίας υπογράφηκε επίσημα στις 29 Οκτωβρίου 2024 από την κα Βασιλική
Λυκούρα, Γενική Διευθύντρια Διαχείρισης του EPLO, εκπροσωπώντας το EPLO/ELGS, και από την κα 
Λάουρα Γκαρσία Ματαμόρος, Αντιπρόεδρο και Πρύτανη του Πανεπιστημίου del Rosario.

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του EPLO και του Εθνικού Συμβουλίου της Εισαγγελικής
Υπηρεσίας (CNMP)
14 Σεπτεμβρίου 2024

Ο EPLO υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με το Εθνικό Συμβούλιο της Εισαγγελικής Υπηρεσίας,
CONSELHO NACIONAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO (CNMP), όργανο που ασκεί τη διοικητική,
οικονομική και πειθαρχική εποπτεία της Εισαγγελίας στη Βραζιλία και των μελών της που εδρεύουν
στη Βραζιλία.

Τα δύο μέρη συμφώνησαν να αναπτύξουν κοινές ακαδημαϊκές και επιστημονικές δραστηριότητες και
άλλες πρωτοβουλίες προγραμμάτων που σχετίζονται με τη μάθηση και επιβεβαιώνουν την πρόθεσή
τους να δημιουργήσουν και να διατηρήσουν μακροχρόνιες σχέσεις που θα είναι αμοιβαία επωφελείς
για τα αντίστοιχα ιδρύματά τους. Η EPLO, μέσω του εκπαιδευτικού της ιδρύματος, της Ευρωπαϊκής
Σχολής Δικαίου και Διακυβέρνησης (ELGS), συμφώνησε να συνεργαστεί σε τομείς ανάπτυξης
εκπαιδευτικών ενοτήτων και μαθημάτων που σχετίζονται με τους τομείς λειτουργίας της δημόσιας
εισαγγελίας, ανταλλαγής γνώσεων και ακαδημαϊκού δικτύου, διοργάνωσης κοινών συνεδρίων,
συμποσίων και άλλων εκδηλώσεων, καθώς και ανάπτυξης υλικού και κοινών δημοσιεύσεων
ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Το μνημόνιο υπεγράφη στις 14 Σεπτεμβρίου 2024 παρουσία του κ. Atalá Correia, δικαστή διοργανικής
υποστήριξης που εκπροσωπεί το CNMP, και του καθηγητή Σπυρίδωνα Φλογαΐτη, διευθυντή του EPLO,
που εκπροσωπεί τον Οργανισμό.

Πρώτη τροποποίηση της συνεργασίας μεταξύ του EPLO και του Διοικητικού Δικαστηρίου
της Ταϊλάνδης 

12 Σεπτεμβρίου 2024

Συμφωνία μεταξύ του EPLO, εκπροσωπούμενου από τον διευθυντή του, καθηγητή Σπυρίδωνα
Φλογαΐτη, και του Διοικητικού Δικαστηρίου της Ταϊλάνδης, εκπροσωπούμενου από τον αντιπρόεδρό
του κ. Vishnu Varunyou, η οποία υπεγράφη στο Σούνιο την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου 2024. Σύμφωνα με
τη ρήτρα αριθ. 4 της συμφωνίας που υπεγράφη στις 12 Σεπτεμβρίου 2019, τα μέρη συμφώνησαν να
παρατείνουν τη διάρκεια της συμφωνίας για πέντε (5) έτη.

Τα δύο μέρη συμφώνησαν να διευκολύνουν τους δεσμούς μεταξύ των δύο ιδρυμάτων με τη δημιουργία
ενός νέου παραρτήματος του EPLO στις εγκαταστάσεις του Διοικητικού Δικαστηρίου όσον αφορά τον
χώρο και τις βασικές εγκαταστάσεις/προμήθειες που απαιτούνται για τους φοιτητές του EPLO και την
πραγματοποίηση έρευνας, την αλληλεπίδραση μέσω συναντήσεων, συνεδρίων και συμποσίων και την
προώθηση της ανταλλαγής υπαλλήλων ή/και συμβούλων που εκπροσωπούν τα δύο μέρη.

                                        5 / 13



 

Επιπλέον, η παρούσα συμφωνία ενισχύει τις πρωτοβουλίες συνεργασίας στους τομείς της
εκπαίδευσης, των επισκέψεων μελέτης, της κατάρτισης και της έρευνας σχετικά με το δημόσιο
δίκαιο/διοικητικό δίκαιο και την πρακτική μεταξύ των δύο ιδρυμάτων, καθώς και την υλοποίηση
συνεργατικών προγραμμάτων όπως ειδικά σχεδιασμένα προγράμματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης,
συνεργατική έρευνα, κοινά σεμινάρια/συνέδρια, μεταφορά τεχνολογίας και ανάπτυξη προγραμμάτων
σπουδών.

Μνημόνιο Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο του Teramo (Università degli Studi di Teramo)

3 Ιουλίου 2024

Ο EPLO υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας  (MoU) με το Università degli Studi di Teramo, Πανεπιστήμιο
του Teramo, ένα Ιταλικό δημόσιο Ερευνητικό Πανεπιστήμιο που εδρεύει στο Teramo της Ιταλίας. Τα
δύο εμπλεκόμενα μέρη συμφώνησαν να συνεργαστούν για την ανάπτυξη ακαδημαϊκών, επιστημονικών
και πολιτιστικών δραστηριοτήτων, μέσω κοινών έργων, της υλοποίησης προγραμμάτων ανταλλαγής
φοιτητών και ακαδημαϊκού προσωπικού, της διατήρησης της τεχνικής συνεργασίας και της κοινής
δημοσίευσης επιστημονικού υλικού.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφηκε επίσημα στις 3 Ιουλίου 2024, από τον Πρύτανη Καθηγητή Dino
Mastrocola, εκπροσωπώντας το Πανεπιστήμιο του Teramo, και την κα Βασιλική Λύκουρα, Γενική
Διευθύντρια για το Μάνατζμεντ του EPLO, εκπροσωπώντας τον Οργανισμό.

Μνημόνιο Συνεργασίας με το Φόρουμ Βαλκανίων και Μαύρης Θάλασσας (BBSF),
εκπροσωπούμενο από το Geo Routes Institute NPO

4 Ιουνίου 2024

Το BBSF χρησιμεύει ως κόμβος για κορυφαίες επιχειρήσεις και φορείς χάραξης πολιτικής που
δεσμεύονται να προωθήσουν τη σταθερότητα, την ανάπτυξη και τη διασυνοριακή συνεργασία. Στους
τομείς εστίασής του περιλαμβάνονται η ενίσχυση των διμερών και πολυμερών σχέσεων, η ενίσχυση
της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης και η προώθηση της αμοιβαίας κατανόησης και της βιώσιμης
ανάπτυξης στα Βαλκάνια, τη Μαύρη Θάλασσα και τις ευρασιατικές περιοχές.

Ο EPLO είναι ένας διεθνής οργανισμός αφιερωμένος στη δημιουργία και διάδοση της γνώσης στο
Δημόσιο Δίκαιο και τη Διακυβέρνηση, καθώς και στην προώθηση των ευρωπαϊκών αξιών. Ο EPLO
τονίζει τη σημασία της συνεργασίας και της συνεννόησης με τους εταίρους για την επίτευξη της
εντολής και των στρατηγικών του στόχων.

Μέσω του παρόντος μνημονίου, τα δύο μέρη συμφωνούν να συνεργάζονται σε τομείς κοινού
ενδιαφέροντος, να επικοινωνήσουν τη δραστηριότητά τους μέσω συναντήσεων, συνεδρίων,
εργαστηρίων και άλλων εκδηλώσεων, να ανταλλάσσουν πληροφορίες και εμπειρογνωμοσύνη, να
υποβάλλουν κοινές προτάσεις σε διεθνείς οργανισμούς, να συμμετέχουν από κοινού σε ευρωπαϊκά
χρηματοδοτούμενα προγράμματα.

Το παρόν μνημόνιο σηματοδοτεί τη δέσμευση των δύο οργανισμών να συνεργαστούν για την προώθηση
της διασυνοριακής συνεργασίας και των δραστηριοτήτων βιώσιμης ανάπτυξης στις περιοχές των
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Βαλκανίων, της Μαύρης Θάλασσας και της Ευρασίας.

Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ)

29 Μαΐου 2024

Ο ΕPLO υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΒΕ). Η
συμφωνία θα προωθήσει τη συνεργασία μεταξύ των δύο εμπλεκόμενων μερών, μέσω συγκεκριμένων
πρωτοβουλιών και έργων. Η υπογραφή του Μνημονίου πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, παρουσία της
κας Λουκίας Σαράντη, Προέδρου του ΣΒΕ, εκπροσωπώντας τον Σύνδεσμο, και του Καθηγητή
Σπυρίδωνα Φλογαΐτη, Διευθυντή του EPLO, εκπροσωπώντας τον Οργανισμό.

Ο EPLO και ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών θα συνεργαστούν σε στρατηγικές προώθησης και
προόδου στους τομείς της Διακυβέρνησης, του Περιβάλλοντος, της Εκπαίδευσης, της Τεχνολογίας,
της Καινοτομίας, της Δικαιοσύνης και της διαφάνειας των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Η
συμφωνία αποσκοπεί σε δραστηριότητες που επικεντρώνονται στους συμπληρωματικούς τομείς
εξειδίκευσης των μερών και υλοποιούνται από κοινού στο πλαίσιο δράσεων διεθνούς αναπτυξιακής
συνεργασίας και αμοιβαίας ανταλλαγής αναπτυξιακών ευκαιριών.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) και του EPLO

28 Απριλίου 2024

Μνημόνιο Συνεργασίας υπεγράφη μεταξύ της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ)
εκπροσωπούμενης από τον Διοικητή της, Δρ. Χρήστο Τσίτουρα, και του καθηγητή Σπυρίδωνα
Φλογαΐτη, Διευθυντή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO).

Αυτό το Μνημόνιο στοχεύει στην προώθηση της κυκλικής οικονομίας, της ενεργειακής μετάβασης και
της κλιματικής ουδετερότητας, αναπτύσσοντας παράλληλα βέλτιστες πρακτικές στην αεροπορία, στα
Βιώσιμα Αεροπορικά Καύσιμα (SAFs), στο Σύστημα Εμπορίας Εκπομπών της ΕΕ (ETS) για την
αεροπορία και στα πράσινα αεροδρόμια. Η συνεργασία υπογραμμίζει τον ρόλο της ΥΠΑ ως
Ρυθμιστικής Αρχής που επιβλέπει τις αεροπορικές μεταφορές, τη ναυτιλία και τα αεροδρόμια,
διασφαλίζοντας ότι αυτές οι οντότητες σχεδιάζουν και εφαρμόζουν μέτρα μετάβασης στον πράσινο
κύκλο με την υποστήριξη του EPLO.

Η συνεργασία θα επικεντρωθεί επίσης στην ευθυγράμμιση με τις πολιτικές του Διεθνούς Οργανισμού
Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO), δίνοντας έμφαση σε καθαρότερες πηγές ενέργειας όπως τα SAF, τα
Αεροπορικά Καύσιμα με χαμηλότερο αποτύπωμα άνθρακα (LCAF) και άλλες βιώσιμες υποδομές για τη
διευκόλυνση της ενεργειακής μετάβασης στα αεροδρόμια.

Ο EPLO θα υποστηρίξει την ΥΠΑ σε σχέδια κυκλικής οικονομίας, σε σχετικά ευρωπαϊκά προγράμματα
και στη συνδιοργάνωση συνεδρίων, ημερίδων και συμποσίων για την προώθηση των κοινών τους
στόχων.

Μνημόνιο Συνεργασίας με το LEPL της Γεωργίας
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25 Απριλίου 2024

Ο EPLO υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) με το LEPL International Education Center of Georgia,
θεσπίζοντας ένα πλαίσιο συνεργασίας μέσω εκπαιδευτικών και ακαδημαϊκών ανταλλαγών. Αυτή η
συμφωνία, με τη συμβολή της Διεθνούς Σχολής Ευρωπαϊκού Δικαίου και Διακυβέρνησης (ELGS) του
EPLO, προβλέπει τη συνεργασία σε ένα εντατικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Προσόντων όσον αφορά την
ακαδημαϊκή κοινότητα και την έρευνα, την κινητικότητα του προσωπικού και των φοιτητών και άλλες
δραστηριότητες που προάγουν την προβολή των από κοινού έργων. Η συμφωνία προβλέπει
την ανταλλαγή γνώσεων και, τον συντονισμό και την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών δραστηριοτήτων,
συνεδρίων και προγραμμάτων κατάρτισης.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπεγράφη επίσημα στις 25 Απριλίου 2024, από την Εκτελεστική
Διευθύντρια του Διεθνούς Εκπαιδευτικού Κέντρου LEPL της Γεωργίας κα Nunu Mitskevich και τον
καθηγητή Σπυρίδωνα Φλογαΐτη, Διευθυντή του EPLO, από πλευράς του Οργανισμού.

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του EPLO και του Πανεπιστημίου Maria Santissima Assunta 
(LUMSA)

21 Μαρτίου 2024

 Ο EPLO υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Maria Santissima Assunta. Η συμφωνία
θα προωθήσει τη συνεργασία μεταξύ των δύο εμπλεκόμενων ιδρυμάτων, μέσω εκπαιδευτικών και
ακαδημαϊκών ανταλλαγών. Σκοπός της συνεργασίας αυτής είναι η προώθηση των δραστηριοτήτων
θεσμικής συνεργασίας μεταξύ του LUMSA και του EPLO, η ρύθμιση των σχέσεών τους, η από κοινού
ανάπτυξη και εδραίωση ευκαιριών και πρωτοβουλιών συνεργασίας 

Τα δύο μέρη θα συνεργαστούν στους τομείς της ακαδημαϊκής κοινότητας και της έρευνας, της
κινητικότητας του προσωπικού και της ανταλλαγής φοιτητών, της υλοποίησης του διακρατικού τομέα
κατάρτισης (TNE) και όλων των άλλων δραστηριοτήτων που προωθούν την προβολή των κοινών έργων
που πραγματοποιούνται. Η συμφωνία προβλέπει την ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων και μαθημάτων,
την ανταλλαγή γνώσεων, το συντονισμό και την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών δραστηριοτήτων,
συνεδρίων και μαθημάτων κατάρτισης, τη δημιουργία δημοσιεύσεων, βάσεων δεδομένων ή άλλου
υλικού χρήσιμου ως επιστημονικά αποτελέσματα και τη συνεργασία στη διαχείριση περιοδικών του
τομέα.

Η υπογραφή του Μνημονίου πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη στις 21 Μαρτίου 2024 παρουσία του
Πρύτανη Καθηγητή Francesco Bonini που εκπροσωπούσε τη LUMSA και του Καθηγητή Σπυρίδωνα
Φλογαΐτη, Διευθυντή του EPLO, που εκπροσωπούσε τον Οργανισμό.

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του EPLO και του Πανεπιστημίου του Τρέντο, Νομική Σχολή 

13 Μαρτίου 2024

Ο EPLO υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο του Τρέντο, Νομική Σχολή, με σκοπό
την καθιέρωση συνεργασίας στον ακαδημαϊκό, επιστημονικό και πολιτιστικό τομέα.
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Η παρούσα συμφωνία θα προωθήσει τη συνεργασία μεταξύ των δύο εμπλεκόμενων ιδρυμάτων, μέσω
εκπαιδευτικών και ακαδημαϊκών ανταλλαγών, ενώ θα προωθήσει δραστηριότητες θεσμικής
συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου του Trento και του EPLO, θα ρυθμίσει τις σχέσεις τους, θα
αναπτύξει και θα εδραιώσει από κοινού ευκαιρίες και πρωτοβουλίες συνεργασίας και θα διατηρήσει
τεχνικές συνεργασίες για την ενίσχυση των προαναφερθέντων τομέων.

Η συμφωνία προβλέπει την ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων και μαθημάτων, την ανταλλαγή γνώσεων,
το συντονισμό και την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών δραστηριοτήτων, συνεδρίων και μαθημάτων
κατάρτισης, τη δημιουργία δημοσιεύσεων, βάσεων δεδομένων ή άλλου υλικού χρήσιμου ως
επιστημονικά αποτελέσματα και τη συνεργασία στη διαχείριση του τομέα των επιστημονικών
περιοδικών.

Το Μνημόνιο υπεγράφη στις 13 Μαρτίου 2024 παρουσία του καθηγητή Paolo Carta που εκπροσωπεί το
UNITRENTO και της κας Βασιλικής Λύκουρα, Γενικής Διευθύντριας Διαχείρισης του EPLO, που
εκπροσωπεί τον Οργανισμό.

Μνημόνιο Συνεργασίας με το Διεθνές Κέντρο Προηγμένων Μεσογειακών Αγρονομικών
Σπουδών - Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο του Μπάρι (CHIEAM BARI)

22 Φεβρουαρίου 2024 

Ο EPLO υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) με το Mediterranean Agronomic Institute (CHIEAM
BARI), ένα κέντρο μεταπτυχιακής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, εφαρμοσμένης έρευνας και
αναπτυξιακής συνεργασίας. Τα δύο εμπλεκόμενα μέρη συμφώνησαν να αναπτύσσουν και να
αναλαμβάνουν δραστηριότητες συνεργατικής κατάρτισης και διεθνούς αναπτυξιακής συνεργασίας
στους τομείς κοινού ενδιαφέροντος με ιδιαίτερη έμφαση στη διεθνή συνεργασία μέσω συγκεκριμένων
πρωτοβουλιών και έργων, με την επιφύλαξη της προηγούμενης αμοιβαίας συναίνεσής τους και των
αντίστοιχων πολιτικών και διαδικασιών τους. Η συνεργασία θα περιλαμβάνει έργα διεθνούς
συνεργασίας και την ανάπτυξη κοινών στρατηγικών, την ανταλλαγή προσωπικού και
εμπειρογνωμόνων, καθώς και οργανωμένα σεμινάρια, εργαστήρια και συναντήσεις στα οποία θα
συμμετέχουν φοιτητές, εμπειρογνώμονες, προσωπικό, υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων και άλλοι
ενδιαφερόμενοι από τα δύο μέρη.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπεγράφη επίσημα στις 22 Φεβρουαρίου 2024 από τον κ. Maurizio Raeli,
Διευθυντή του CHIEAM BARI, και τον Καθηγητή Σπυρίδωνα Φλογαΐτη, Διευθυντή του EPLO,
εκπροσωπώντας τον Οργανισμό.

Γενικό μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του EPLO και του Ανώτατου Δικαστηρίου του Μεξικού,
εκπροσωπούμενο από το Κέντρο Συνταγματικών Μελετών (CEC)

16 Φεβρουαρίου 2024

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) επισημοποίησε μνημόνιο συνεργασίας (MoU) με
το Ανώτατο Δικαστήριο του Μεξικού, το οποίο εκπροσωπείται από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του
Κέντρου Συνταγματικών Μελετών (CEC). Η συμφωνία αυτή αποσκοπεί στη δημιουργία ενός πλαισίου
συνεργασίας που θα προάγει τις ακαδημαϊκές, επιστημονικές και πολιτιστικές ανταλλαγές προς
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αμοιβαίο όφελος και των δύο θεσμικών οργάνων. Το Μνημόνιο Συνεννόησης περιγράφει ένα ισχυρό
πρόγραμμα οικοδόμησης ακαδημαϊκών και ερευνητικών ικανοτήτων, σχεδιασμένο να ενισχύσει την
προβολή και τον αντίκτυπο της εταιρικής σχέσης. Δίνει έμφαση στην ανταλλαγή γνώσεων, στην
ανάπτυξη κοινών ερευνητικών πρωτοβουλιών και στον συντονισμό συνεδρίων και άλλων
επιστημονικών δραστηριοτήτων.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπεγράφη επίσημα στις 16 Φεβρουαρίου 2024 στην Πόλη του Μεξικού από
την κα Alejandra Martínez Verástegui, Διευθύνουσα Σύμβουλο, εκπροσωπώντας το Κέντρο
Συνταγματικών Μελετών του Ανώτατου Δικαστηρίου του Μεξικού, και τον καθηγητή Σπυρίδωνα
Φλογαΐτη Διευθυντή, εκπροσωπώντας τον EPLO.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του EPLO και του Τμήματος Νομικής του Πανεπιστημίου του
Urbino Carlo Bo (Dipartimento di Giurisprudenza - DiGiur)

25 Ιανουαρίου 2024

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) επισημοποίησε συμφωνία συνεργασίας με το
Πανεπιστήμιο Urbino Carlo Bo - Τμήμα Νομικής. Η συμφωνία αυτή αποσκοπεί στην εξέταση του κοινού
στόχου της προώθησης στενότερης και παραγωγικότερης συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου και
του EPLO, στο πλαίσιο της οποίας κάθε ένα από τα ιδρύματα-εταίρους που συνάπτουν τη συμφωνία
αυτή θα διαθέσει αμοιβαία τόσο τις εγκαταστάσεις όσο και την επαγγελματική εμπειρογνωμοσύνη του
προσωπικού του για περαιτέρω έργα αμοιβαίου ενδιαφέροντος που θα προσδιορίζονται κατά
περίπτωση. Η παρούσα συμφωνία προωθεί την εμβάθυνση της συνεργασίας, ιδίως αλλά όχι
αποκλειστικά με το Ινστιτούτο για την Παγκόσμια Αντιμετώπιση Επειγόντων Περιστατικών Υγείας
(IGHER) του EPLO, το οποίο έχει την έδρα του στο κτίριο της έδρας του EPLO στη Ρώμη, ενώ δίνει
έμφαση στην ανταλλαγή γνώσεων, στην ανάπτυξη κοινών ερευνητικών πρωτοβουλιών, στο συντονισμό
συνεδρίων και άλλων επιστημονικών δραστηριοτήτων, καθώς και στη διασφάλιση της ανταλλαγής
φοιτητών και προσωπικού.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπεγράφη επίσημα στις 25 Ιανουαρίου 2024 από την κα Καθηγήτρια Licia
Califano, Διευθύντρια του Τμήματος Νομικής, εκπροσωπώντας το Πανεπιστήμιο Urbino Carlo Bo, και
την κα Βασιλική Λύκουρα, Γενική Διευθύντρια Διαχείρισης, εκπροσωπώντας τον EPLO.

Μνημόνιο συνεργασίας με το LEPL Georgia

31 Οκτωβρίου 2023

Ο EPLO υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) με το Διεθνές Εκπαιδευτικό Κέντρο LEPL της
Γεωργίας, δημιουργώντας ένα πλαίσιο συνεργασίας μέσω εκπαιδευτικών και ακαδημαϊκών
ανταλλαγών. Η συμφωνία αυτή, η οποία διευκολύνεται από την  Διεθνή Σχολή Ευρωπαϊκού Δικαίου και
Διακυβέρνησης (ELGS) του EPLO, προβλέπει τη συνεργασία σε ένα εντατικό πρόγραμμα οικοδόμησης
ακαδημαϊκών και ερευνητικών ικανοτήτων, κινητικότητας προσωπικού και φοιτητών, καθώς και σε
άλλες δραστηριότητες για την ενίσχυση της προβολής του κοινού έργου. Η συμφωνία προβλέπει την
ανταλλαγή γνώσεων και τον συντονισμό και την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών δραστηριοτήτων,
συνεδρίων και μαθημάτων κατάρτισης.
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Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπεγράφη επίσημα στις 31 Οκτωβρίου 2024 από την κα Nunu Mitskevich,
εκτελεστική διευθύντρια, εκπροσωπώντας το Διεθνές Εκπαιδευτικό Κέντρο LEPL της Γεωργίας.

Μνημόνιο Συνεργασίας με το Ινστιτούτο IDP της Βραζιλίας

16 Σεπτεμβρίου 2023

Ο EPLO υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με το Instituto Brasileiro de Ensino, Desenvolvimento e
Pesquisa (IDP) ένα κέντρο αριστείας στη διδασκαλία και την έρευνα, με έδρα τη Βραζιλία,
εκπροσωπούμενο από τον Διευθυντή του Καθ. Francisco Schertel Mendes και τον Prof. Paulo
Castro Συντονιστή του Μεταπτυχιακού Προγράμματος στη Δημόσια Διοίκηση. Η συνεργασία μεταξύ
IDP και EPLO δύναται να περιλαμβάνει μεταξύ άλλων: την ανάπτυξη ακαδημαϊκών
προγραμμάτων στοχευμένης κατάρτισης και άλλων προγραμμάτων που σχετίζονται με τη μάθηση,
όπως κατάρτιση στελεχών, θερινά σχολεία κ.λπ. τη θέσπιση ενός προγράμματος κινητικότητας του
διδακτικού προσωπικού ή/και ενός προγράμματος κινητικότητας φοιτητών· την αμοιβαία αναγνώριση
πτυχίων στο πλαίσιο συμφωνημένης και εγκεκριμένης συμφωνίας· συνεργασία στη γνώση, σε
χρηματοδοτούμενα έργα· σε προγράμματα πρακτικής άσκησης,  τη διοργάνωση κοινών συνεδρίων,
συμποσίων και άλλων εκδηλώσεων· την έρευνα και την ανάπτυξη ακαδημαϊκού υλικού και υλικού
δημόσιας πολιτικής, και κοινές δημοσιεύσεις ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Μνημόνιο Συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Ca' Foscari της Βενετίας

Στις 5 Σεπτεμβρίου 2023 ο EPLO υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Ca' Foscari
της Βενετίας. Η συμφωνία προβλέπει την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των δύο εμπλεκόμενων
ιδρυμάτων, μέσω εκπαιδευτικών και ακαδημαϊκών ανταλλαγών. Η υπογραφή του Μνημονίου
πραγματοποιήθηκε στην Aula Baratto, στο Ca' Foscari της Βενετίας, παρουσία της Πρυτάνεος του Ca'
Foscari, Καθηγήτριας Tiziana Lippiello, του Αντιπρύτανη Καθηγητή Antonio Marcomini και του
Αντιπρύτανη Διεθνών Σχέσεων και Διεθνούς Συνεργασίας Fabrizio Marrella. Τον EPLO εκπροσώπησε
ο καθηγητής Σπυρίδων Φλογαΐτης, Διευθυντής του Οργανισμού.

Ο EPLO και το Ca' Foscari θα συνεργαστούν σε τομείς που σχετίζονται με το δημόσιο δίκαιο, το δίκαιο
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη βιωσιμότητα, την προστασία του περιβάλλοντος και τη βιώσιμη
διαχείριση των υδάτων. Η συμφωνία προβλέπει τη δυνατότητα ανάπτυξης κοινών προγραμμάτων και
μαθημάτων, την ανταλλαγή περιεχομένου και ακαδημαϊκού προσωπικού, τον συντονισμό και την
ανάπτυξη κοινών ερευνητικών δραστηριοτήτων, συνεδρίων και προγραμμάτων κατάρτισης.

Μνημόνιο Συνεργασίας (MOU) του EPLO με την κυβέρνηση της Σιέρα Λεόνε

Η κυβέρνηση της Σιέρα Λεόνε μέσω του Υπουργού Ανάπτυξης και Οικονομικού Σχεδιασμού Dr Francis
Kai -Kai, υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας (MOU) με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου
(EPLO) το Σάββατο 11 Φεβρουαρίου 2023, σε τελετή που πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Le
Plaza στις Βρυξέλλες του Βελγίου.

Στόχος του μνημονίου είναι η προώθηση των οικουμενικών αξιών μέσω Δικαίου και Διακυβέρνησης
καθώς και συνεργασίας με ιδιαίτερη έμφαση στην περαιτέρω ανάπτυξη και στον εμπλουτισμό των
δημόσιων στόχων και θεσμών της Σιέρα Λεόνε προς το συμφέρον του λαού της.
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Η κυβέρνηση της Σιέρα Λεόνε, δεδομένης της δέσμευσής της στην Εκπαίδευση και το Κράτος Δικαίου,
επιθυμεί να συνεργαστεί με τον EPLO για την προώθηση της εκπαίδευσης, της έρευνας, της
κατάρτισης και της δημιουργίας θεσμών σε κάθε πτυχή της δημόσιας ζωής όπου δοθεί προτεραιότητα
από την κυβέρνηση.

Το Μεσογειακό Πρόγραμμα για το Διεθνές Περιβαλλοντικό Δίκαιο και τη Διαπραγμάτευση
(MEPIELAN) υπέγραψε Μνημόνιο Συνεργασίας με τον EPLO

Στις 30 Δεκεμβρίου 2022 το Μεσογειακό Πρόγραμμα για το Διεθνές Περιβαλλοντικό Δίκαιο και
Διαπραγμάτευση (MEPIELAN), μία διεθνής επιστημονική, ερευνητική και εκπαιδευτική Αστική Μη
Κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑΜΚΕ), που εκπροσωπείται από τον Ιδρυτικό και Εκτελεστικό Διευθυντή της,
Καθ. Ευάγγελο Ραυτόπουλο, υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με τον EPLO εκπροσωπούμενο από τον
Διευθυντή του, Καθηγητή Σπυρίδωνα Φλογαΐτη. Τα Μέρη θα εργαστούν για την υλοποίηση κοινών
έργων, δραστηριοτήτων και προγραμμάτων κατάρτισης. Η συνεργασία επεκτείνεται στην παραγωγή
δημοσιεύσεων και ευρωπαϊκών ερευνητικών και ακαδημαϊκών έργων δικτύωσης.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ EPLO και Μεσογειακού Πανεπιστημίου, Ποντγκόριτσα,
Μαυροβούνιο

Στις 23 Αυγούστου 2021 υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Μεσογειακού Πανεπιστημίου
της Ποντγκόριτσα του Μαυροβουνίου, εκπροσωπούμενο από τον Πρύτανη του, Καθηγητή Δρ. Σάβο
Μάρκοβιτς και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου, εκπροσωπούμενο από τον Διευθυντή του
κ. Σπυρίδωνα Φλογαΐτη.

Το Μεσογειακό Πανεπιστήμιο και ο EPLO αναγνωρίζουν ότι η πανεπιστημιακή εκπαίδευση στην
τρέχουσα πιο παγκοσμιοποιημένη εποχή πρέπει να ανταποκρίνεται στην προσφορά προσόντων και
γνώσεων που εφαρμόζονται πέραν των αυστηρών ορίων ενός κράτους, οι οποίες αντικατοπτρίζουν
επίσης και ανταποκρίνονται στις νέες ευκαιρίες και προκλήσεις που δημιουργούνται από το άνοιγμα
των αγορών και την κατάρρευση των φραγμών.

Αυτό το μνημόνιο αντικατοπτρίζει την πρόθεση των δύο ινστιτούτων να συνεργαστούν για την
ανάπτυξη αμοιβαία επωφελούς στοχευμένης κατάρτισης. ενθαρρύνει την κινητικότητα των
φοιτητών για ακαδημαϊκούς σκοπούς καθώς και το κοινό ακαδημαϊκό δίκτυο. τη δημιουργία
συνεργασιών για χρηματοδοτούμενα έργα, τη διοργάνωση από κοινού συνεδρίων, συμποσίων και
άλλων εκδηλώσεων και την ανάπτυξη ακαδημαϊκού υλικού και πολιτικών καθώς και κοινές
δημοσιεύσεις ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του Ινστιτούτου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη του EPLO και
του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας 

Μνημόνιο συνεργασίας υπεγράφη στις 31 Μαΐου 2021,μεταξύ του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας
της Ελλάδας, εκπροσωπούμενο από τον Πρόεδρό του, Σίμο Αναστασόπουλο και τη Γενική  Διευθύντρια
του, Βενετία Κουσία και του Ινστιτούτου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού
Δημοσίου Δικαίου, εκπροσωπούμενο από  τον Διευθυντή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου
Δικαίου Καθηγητή κ. Σπυρίδωνα Φλογαΐτη και τον Διευθυντή του Ινστιτούτου για την Βιώσιμη
Ανάπτυξη κ. Σπύρο Κουβέλη.
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Στο μνημόνιο αυτό αποτυπώνεται η πρόθεση των δυο φορέων να συνεργαστούν για την προώθηση της
Αειφόρου Ανάπτυξης και των Στόχων Αειφόρου Ανάπτυξης του ΟΗΕ (SDGs), της Πράσινης
Συμφωνίας της ΕΕ και των αρχών του ESG (Περιβάλλον, Κοινωνία και Διακυβέρνηση) στις
επιχειρήσεις και τις επενδύσεις στην Ελλάδα ως μέσο για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ ΕPLO και Fundação Fernando Henrique Cardoso στη Βραζιλία

Το Fundação Fernando Henrique Cardoso (εφεξής - FFHC), εκπροσωπούμενο από τον κ. Sergio Fausto,
Εκτελεστικό Διευθυντή, και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου, εκπροσωπούμενο από τον
καθηγητή Σπυρίδωνα Φλογαΐτη, Διευθυντή, υπέγραψε ένα μνημόνιο συμφωνίας στις 17 Μαρτίου 2021
με σκοπό τη δημιουργία και διάδοση γνώσεων και τη διεξαγωγή δραστηριοτήτων τεχνικής σ
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